

## 新时代 新征程 新伟业

全县司法行政工作会议召开  
锚定新目标 谋求新跨越 谱写新篇章

本报讯 (记者 谢红静 马洪涛)

2月25日,全县司法行政工作会议在工会大厦召开。会议总结工作、分析形势,安排部署2024年工作任务。

会议传达学习了习近平总书记对政法工作的重要指示、中央政法工作会议精神及省、市、县委政法工作会议批示精神和上级司法行政工作会议精神,表彰了2023年全县司法行政系统工作先进单位和先进个人。获奖集体代表和先进个人作了交流发言。县司法局负责人作了题为《锚定新目标、谋求新跨越,奋力谱写全县司法行政工作新篇章》的工

作报告。

会议指出,2023年,全县司法行政系统始终坚持党的领导,围绕中心,服务大局,忠诚履职,锚定全县“百十一”奋斗目标,真抓实干,勠力前行,以坚实有力的法治保障和优质高效的法律服务护航全县经济社会高质量发展。

会议强调,2024年是我县全面振兴新突破三年行动暨“百十一”奋斗目标的攻坚之年,也是在全省跃级晋位、全市勇当排头的拼搏之年。全县司法行政系统坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为

指导,认真贯彻习近平法治思想、总体国家安全观和习近平总书记关于政法工作的重要论述,全面加强司法行政系统党的建设和队伍建设,守正创新,苦干实干、谋深做实。坚持全面从严治党,持续加强全县司法行政队伍建设。强化统筹抓协调,推动全县法治建设工作走深走实。坚持以“惠企利民”为宗旨,全面优化基层公共法律服务。牢牢守住安全底线,大力提升基层社会治理工作质效,为我县打造“两市四区”行动中勇当排头、实现“百十一”奋斗目标作出新的更大贡献。

县人社局助力企业破解招工难题

## “点对点”送工入企 “实打实”助企纾困

春节后组织招工6批次,送工360余人

本报讯 为使我省劳动力充分实现转移就业和就地就近就业,近日,省人社厅不断发挥劳动保障平台作用,通过多种形式进行宣传和动员,组织务工人员陆续进入企业,解决企业招工难问题,帮助企业正常运营。

省人社厅积极发挥部门职能作用,在春节后第一时间为阜新氟化工园区、阜新牧原、辽宁正远等用工需求量大的重点企业组织人员招聘,进行“点对点”租赁专车送工入企,帮助企业解决招工难问题。春节后,共组织招工6批次,送工360余人。

下一步,省人社厅将持续协助企业利用线上线下等多种形式解决用工难题,落实好各项就业惠企政策,做好就业服务,打通企业与求职者之间“最后一公里”,帮助企业排忧解难,为实现全面振兴新突破三年行动贡献人社力量。 (省人社厅)

## 优化营商环境 促进振兴发展

县退役军人事务局传达学习全县重点工作激先敦后总结动员暨优化营商环境建设大会精神

## 狠抓六项工作 推动退役军人工作高质量发展

本报讯 (记者 王东旭 张彪) 为贯彻落实省、市、县委经济工作会议精神和全县重点工作激先敦后总结动员暨优化营商环境建设大会精神,2月27日,县退役军人事务局组织召开专题会议,传达学习上述会议精神并安排部署重点工作。

会议传达了省、市、县委经济工作会议精神,回顾总结2023年工作,安排部署2024年重点工作。

会议指出,2023年,县退役军人事务局坚持以党建为引领,抓基础、强服务、提质量、促发展,较好地完

成了就业创业、移交安置、优抚优待、烈士褒扬、双拥共建、权益维护、帮扶援助等各项工作,为我县“百十一”奋斗目标贡献了退役军人工作力量。

2024年,县退役军人事务局全体干部职工将以更加饱满的精神状态,务实的工作作风,接续奋斗,推动我县退役军人工作高质量发展。一要提升服务保障体系建设,争创“辽宁省优秀退役军人服务中心(站)”。二要组织开展第二届阜新蒙古族自治县“最美退役军人”评选活动。三

要推动零散烈士入园,加强陵园的日常管理和维护。四要狠抓政策落实,按时发放各类优抚资金。五要全面推广新时代“枫桥经验”和“浦江经验”,以“事要解决”为目标,重点化解历史遗留问题。六要做好退役军人就业创业扶持和技能培训工作,大力推广拥军门店和拥军企业服务项目建设,让退役军人体会到实实在在的获得感。

随后,县退役军人事务局组织工作人员深入县城区街道强盛社区党群服务中心进行工作指导。

## 大山鲜橙远销海外的启示

长在重庆市忠县大山上的橙子,到海外消费者手中,最快要几天?答案是5天。回想第一次销往海外,首批鲜橙抵达目的地花了约1个月时间,严重降低了品质。为了畅通橙子的出海路,当地有关部门和果农一起想办法,加强田间管理,优化保鲜技术,熟悉贸易标准,改善运输细节……这是“小橙子”走向“大市场”的历程,也是“一棵树”富一方百姓的启示。

产业兴旺,助力富民增收。悠久的种植历史,叠加因地制宜的产业政策,当地形成了从鲜果销售到

鲜冷橙汁等完整的深加工产业链条,找到了在家门口增收的门道,也走出了产业强、生活美的路子。培育品牌,增强服务意识。相关部门成立工作专班、研究机构,从种植、采摘到包装运输进行全方位指导,共同呵护产业品牌做大做强。远销海外,体现开放眼界。种植户手里的橙子出口手册,写满了出口国家法律法规和技术贸易措施等信息,真正实现了“打开视野来用好当地资源”。

习近平总书记强调:“要依托农业农村特色资源,向开发农业多

种功能、挖掘乡村多元价值要效益,向一二三产业融合发展要效益,强龙头、补链条、兴业态、树品牌,推动乡村产业全链条升级,增强市场竞争力和可持续发展能力。”一个橙子的故事,也是一个产业乃至一地发展的故事。立足资源禀赋和产业基础,优化产业生态,延伸产业链条,注重开发农业产业新功能、农村生态新价值,打造为广大消费者所认可、能形成竞争优势的特色,就能把资源优势转化为发展优势,以产业振兴推进乡村全面振兴。 (人民日报)

## 新闻速递 News Express

### 县慈善会 守望慈善 播撒爱心

本报讯 近日,县慈善会开展送温暖活动,为全县公立敬老院送去500余斤元宵,让老人们度过一个欢乐温暖的元宵节。

近年来,县慈善会广泛汇聚社会慈善力量,秉承宗旨,不忘使命,发扬人道主义精神,弘扬中华民族扶贫济困的传统美德,开展了多种形式的慈善救助活动,为推进我县慈善事业作出了积极贡献,得到社会各界的高度评价和广泛赞誉。

春节前夕,县慈善会开展了“迎新春慈善送温暖”系列活动,为我县退伍军人、公安干警、环卫工人、城区乡镇部分困难家庭送去生活物资、慰问金以及新春美好祝福。春节期间,县慈善会还为社会各界送去米、面、油等慰问物资近4000份,充分发挥慈善组织在社会建设中的积极作用。

县慈善会负责人表示,下一步将再接再厉,用慈爱之心救助社会弱势群体,用慈爱之心构建和谐、温暖的美好人间。 (县慈善会)

县统计局党组召开理论学习中心组(扩大)会议暨支部党员学习会议

## 组织党员观看《精准科学选人用人》专题片

本报讯 近日,县统计局党组召开理论学习中心组(扩大)会议暨支部党员学习会议,组织全体党员集中观看《精准科学选人用人》专题教育片。

通过学习,全体党员对干部选拔任用程序、科学选人用人有了新的认识和理解,进一步提高了该局党组选人用人工作质量和水平。会后,对负责组织人事方面的相关领导和干部进行了测试检验。 (高芳)

安全生产,  
人人有责;  
细心操作,  
保障安全。

节俭是良知,  
“光盘”是美德。